

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н. В. Ковальчук «Риторические отношения уступки в тексте неформального интервью: структурно-прагматический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (г. Майкоп, АГУ, 2017)

Тема диссертационного исследования, предпринятого Н. В. Ковальчук, представляется **актуальной** в силу широкой распространенности текстов массовой культуры, на материале которых было проведено данное исследование. Необходимость научного осмысления функционирования такого рода дискурса в современных условиях очевидна: такие тексты направлены на массовую аудиторию и оказывают на нее огромное влияние.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что она позволяет увидеть эксплицитные и имплицитные механизмы выстраивания текста в жанре неформального интервью.

Научная новизна данного исследования состоит в выявлении лингвопрагматических маркеров отношений уступки в текстах неформального интервью.

Работа Н. В. Ковальчук вдвойне интересна и с точки зрения выбора материала исследования – англоязычные тексты интервью из популярных журналов специально не изучались. В этом смысле результаты, полученные диссертантом в ходе исследования, будут интересны и полезны для преподавателей английского языка и их студентов при изучении теории коммуникации и теории текста. В этом видится **практическая ценность** предпринятого исследования.

Научная достоверность результатов исследования не вызывает сомнения – привлечен обширный теоретический материал по риторике, текстологии и дискурсологии, а также объемный иллюстративный материал. Комплексный филологический анализ примеров выполнен на высоком профессиональном уровне и также возражений не вызывает.

Из несомненных плюсов работы отмечу то, что были выявлены не только средства маркирования риторических отношений уступки в рамках неформального интервью, но и их частотность.

В процессе знакомства с текстом автореферата возник вопрос по прагматическим параметрам неформального интервью (стр. 10): были ли данные параметры выявлены диссертантом?

Автореферат диссертации Н. В. Ковальчук «Риторические отношения уступки в тексте неформального интервью: структурно-прагматический аспект» полностью отвечает квалификационным требованиям, установленным ВАК РФ для кандидатских диссертаций в пп. 9, 10 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции

постановления Правительства РФ от от 21.04.2016 г. № 335). Учитывая изложенное, считаю, что Надежда Владимировна Ковальчук заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук
(по специальности 10.02.19 – теория языка),
доцент, профессор кафедры теории английского языка
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»
Министерства образования и науки РФ,

Буряковская Валерия Анатольевна



Буряковской В.А.
верю *своей компетенции*
06.05.2017

Адрес вуза: 400066, Волгоград, пр. Ленина
ВГСПУ, кафедра теории английского языка
www.vspu.ru

Телефон: + 7 (8442) 60-29-42
e-mail: vburyakovskaya@yandex.ru